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Ata da 19a Sessao Ordin5ria da 19! Legislatura da Camara Municipal de S5o

Bernardo/MA do  Ano  Legislativo  de  2023,  realizada  em  25  de  agosto  de
2023.

Aos vinte e cinco (25) dias do mss de agosto de dais mil e vinte e tres (2023)

as dez horas e trinta minutos (10h 30min) reuniram-se no Plen5rio Jos6 Nunes

Prado os senhores vereadores: Alberto Luiz dos Reis Sousa, Ant6nio Bernardo

Silva,   Bernardo   dos   Santos   Tomaz,   Bernardo   Jos6   Tribuzi   de   Carvalho,

Claudemir   dos   Santos   Braga,    Francisco   das   Chagas   Silva    Barros,   Jaciel

Rodrigues  de Aradjo,  Mauricio  Machado  da  Silva  e  Nagila  dos  Santos  Lopes.

Ausentes os Vereadores Francjsco das Chagas Carvalho Silva e Joao Batista de

Lima  Costa  que  justificaram  suas  ausencias.  Constando  nove  dos  senhores

vereadores o Vice-Presidente Alberto Luiz declarou  aberta  a  sessao e pediu

que fosse feita a leitura bfblica e em seguida a leitura da ata da sess5o anterior.
Logo  depois  foi  colocada  a  ata  em  discussao  e  votacao,  sendo  a  mesma

aprovada por todos os presentes. Passou-se a leitura do Expediente do Dia.
Requerimento  ng  18/2023,  pedindo  urn  poco  com  Caixa,  Base  e  Bomba  no

Povoado  olho  d'agua,  de  autoria  do  Vereador  Jaciel  Rodrigues  de  Aratljo,

Requerimento  n9  19/2023,  pedindo  recuperacao  da  estrada  do  Povoado

Currais    ao    Cocal,    de    autoria    do    Vereador    Ant6nio    Bernardo    Silva,

Requerimento ng 20/2023, pedindo reformas de ruas projetadas do Povoado

Anal.azinho, de autoria do Vereador Ant6nio Bernardo Silva, Requerimento n9

21/2023, pedindo reformas de ruas projetadas do Povoado Pocao, de autoria

do  Vereador  Ant6nio  Bernardo  Silva.  Passou-se  aos  inscritos  no  Pequeno

Expediente.  Vereador  Bernardo  Tomaz  deu  born  dia  a  todos  e  em  seguida

cobrou   explicac6es  do  Secretario  de  Satide,  com   relac5o  ao  descaso   no

atendimento   ao   ptiblico   no   hospital.   Tanto   com   relagao   a   atendimento

medico,  como  com  relacao  a  realizacao  de  exames.  E  convidou  os  demais

vereadores para fiscalizar o que ele estar falando. Passou-se a Ordem do Dia.

Requerimento    n9    18/2023,    sendo   aprovado    pop   todos   os    presentes,

Requerimento   n9   19/2023,    sendo   aprovado   por   todos   os   presentes,
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Requerimento   n9   20/2023,   sendo   aprovado   por   todos   os   presentes   e

Requerimento  n9 21/2023,  sendo aprovado par todos os presentes.  Passou-

se aos inscritos no Grande Expediente. Vereador Bernardo Jos6 deu born dia

a todos os senhores presentes e todos os colegas vereadores, galeria.  Depois

falou urn pouco de como se encontra a sadde no municipio e relatou que como

vereador de oposi€5o n§o e  bern-vindo  e visto como  inimigo ao chegar nos

6rgaos  ptlblicos  municipais.  Que com  rela¢ao as provas todos  podem  correr

atras,  porque  existem  as  dentlncias  e  todos  tern  a  dlreito  de  fiscalizar  e

reclamar  e  que  inclusive  a  pr6pria  populacao  pode  ajudar  se  dirigindo  ao

Ministerio  Pdblico  se fazendo  presente  e  ser ouvida.  Que todos  podem  ser

ouvidos  pela  Camara  e  pelo  Minist6rio  Pdblico  e  que  vereador de  oposi¢5o

nao pode ser visto como inimigo, pois os mesmos s6 estao fazendo seu papel

no intuito de haver transparencia. Em seguida citou  urn caso de perseguicao

a esposa de urn vereador de oposicao. Que a fiscalizac5o 6 papel do vereador,

mas a popula¢5o tambem pode a fazer e denunciar.  Depois lembrou algumas

obras prometidas, com gastos e que n5o andou, n5o saiu ate o momento. Logo

depois cedeu urn aparte ao Vereador Bernardo Tomaz que concordou que a

populacao  precisa  se  manifestar  mais  e  fiscalizar  e  denunciar  os  erros  e
descasos ocorrido  na  gestao.  E  que todos os  dias  recebe  diversas  dendncias

por isso convida a todos para averiguar. Vereador Mauricio Machado deu born
dia a todos Vereadores, Presidente e galeria presente. Depois concordou com

os  colegas  ao  pedirem  a  colabora¢ao  da  popula¢ao  na  hora  de  fiscalizar  e

denunciar aos 6rg5os competentes.  Depois citou  urn acidente ocorrido onde

o atendimento a vitima  nao foi o esperado. Citando a demora da ambulancia

sem  estar  pronta  para  atender  uma  emergencia.  Depois  disse  que  como

vereador  de  oposic5o  muitos  os  ver  como  inimigo  tentando  barrar  o  seu

trabalho como parlamentar. Par tlltimo lembrou da perseguisao a sua pessoa,

tentando retirar o seu trailer e que isso 6 inaceit5vel e n5o 6 com perseguicio

que   se   conquistas   pessoas.   Vereador  Jaciel   Rodrigues   deu   born   dia   ao

presidente e demais vereadores e a galeria.  Depois falou da satide e entende
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que todos falam  porque  6  de  suma  importancia.  Que  reconhece que  n5o 6
cem  por  cento,  mas  que  se  procura  fazer  o  melhor  e  hoje  ate  em  clinicas

particulares  ha  necessidade de esperar pela  sua vez no atendimento.  E  que
como parlamentar, mesmo da situa¢ao ao presenciar algo errado ele fala ao

Prefeito  e  Secretario  e  juntos  procuram   resolver,  jamais  ficar  de   bracos

cruzados. E que press5es sao normais tanto para oposicao e situacao sempre

buscando melhorias para popula9ao. Vereador Ant6nio Bernardo deu born dia

a  todos  e em  seguida fez  urn analise da  questao sat]de  ptiblica  e da  questao

atuac5o, papel do vereador. Que cada parlamentar 6 eleito individualmente e

tern o direito de conduzir seu  mandato como achar que deve. Que  nos seus

mandatos sempre fez denulncias quando achou necessario. Que cada urn faga

o seu papel cobrando, denunciando, usando o seu direito pois todos sao livres

e  nenhuma  6  coagido.  Que  dendncias  sao  validas  porque  muitas  coisas  o

prefeito nao tern conhecimento e ao saber tomara  providencias e resolvera.
Passou as Preposi¢6es.  Nenhuma  apresentada.  Passaram-se as Explicac6es

Pessoais. Vereador Bernardo Tomaz disse que relata o que acontece, agora se

acham  que  6  mentira  que  procure  averiguar.   E  que  convidou  os  colegas

justamente   para   comprovar   as   dendncias.   Vereador   Ant6nio   Bernardo
lembrou  que  acusa¢5o  sem  provas  configura  crime.  Que  precisa  antes  da

denunciar  ter  fundamento.  Pois  nao  se  pode  acusar  ningu6m  sem  provas

concretas.   Neste   momento   o   Vice-Presidente   Alberto   Luiz   agradeceu   a

presenca  de  todos,  convidou  a  todos  para   a  pr6xima  sessao  e  deu   por
encerrada   a   sessao.   Onde,  eu,   Bernardo  Araujo   Portela   Filho,  Secretario

Executivo,  lavrei  a  presente ata  que  ap6s

membros mesa.--:irirzffife~
ovada  vai assinada
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